

倾诉人：丹丹 28岁（文中人物皆为化名·非新闻作品请勿对号入座）时间：4月29日 地点：新街口某咖啡馆 记录：爱周刊记者 梅剑飞

我曾经委婉拒绝了你 再回首，你已不在原地



插图 俞晓翔

阿华对我简单讲述自己的情况，“我就是南京人，家里有房子，还没谈过恋爱，这一次真的是鼓足了勇气……”

三年前，我25岁。大学毕业工作才满一年。

同事阿华从我进公司的第一天起，便对我起了心思。他会有意无意地找我借东西，还会旁敲侧击地问我有没有男朋友。

“还没男朋友呢！”我开玩笑说，“你给我介绍啊。”“我身边好男人一大把，够你挑花眼的。”阿华一本正经，“你觉得我怎么样？”

阿华比我早一年工作，他有着憨厚的笑容和宽宽的肩膀，大家都很欣赏他的踏实。这不是我喜欢的类型，我没有多少灵气，我喜欢活泼而浪漫的男生。

我哈哈大笑，假装没听到阿华在推荐自己，“什么时候让我挑一挑，等我告诉你我喜欢的类型，你得找我感兴趣的给我挑。”

“好啊！”阿华说，“本周就给你介绍，说说你的要求。”我把自己的要求说了，这些要求和阿华的自身条件基本上相反。阿华的表情有些不自然，“没问题，我拉个给你看看。”

2007年5月2日下午，阿华把我约到新街口，在德基的喷泉旁他树桩似的站着一动不动，我走近，他挥手，“来啦！他还没到呢。”我分明觉察出，阿华纯粹是想约我。

也怪我无聊，他喊我，我便跑过来。我说：“他是干什么的？”“和我职业一样，资深设计师。”阿华想让自己情绪放松，“他堵车，还在江北，估计到大桥了。”

“那你这么早把我喊来干什么？”“要不，我们先去看电影？”狐狸的尾巴终于露了出来。

既来之则安之，我陪阿华走进德基。电影的内容生动，我几乎忘记阿华正坐我身旁，只隐约感觉他时不时偷偷瞅我。

一场电影看完，阿华又要带我去吃饭。他对给我介绍男朋友的事只字不提。我不好揭穿他，还故意装作一脸轻松，“吃牛排吧。”“走，我知道哪家牛排好吃。”阿华很兴奋，“其实我也喜欢吃牛排。”

吃牛排的时候，阿华对我简单讲述自己的情况，“我就是南京人，家里有房子，还没谈过恋爱，这一次真的是鼓足了勇气……”

听着听着，我觉得很不对劲。我不能违背自己的初衷找一个不适合自己的男朋友，我决定不再继续装糊涂，“哥哥，其实我把你当哥哥了。你做我哥哥吧，这样，不是更好吗？”

阿华放下餐具，愣了一下，他想笑又笑不出来，他的脸上不知是伤感还是微笑，或者是伤感的微笑。

阿明坦率地承认了错误，他还说，“我爱你，我也爱她，我对你们的爱是真挚的。”而我不需要这种平分的爱

我委婉地拒绝了阿华，我们还是同事。

人物：丹丹 阿华 阿明 阿斐

关键词：拒绝 回头

主题：“我们处处看吧。”我的脸发烫，我低下头，就像在忏悔中等待审判。阿华沉默。我抬起头，他正看着我。我想笑，阿华也想笑，他笑着摇头，“回不去了。”

没能成为我的“哥哥”，我们相处一室会有尴尬。2007年11月，阿华辞职去了山西路一家公司。

不知道他的离职是不是因为我。他离开了，我们没有再说过一句话。我的QQ上有阿华，他上线后总显示“忙碌”。

爱情，是一首诱人的乐曲，每日在我心头吟唱，让我幻想让我渴望。

2008年春天，我交了一个男朋友阿明，他是我喜欢的类型，高高的个子，新潮的着装，言谈举止流露出对一切新生事物都有独到的了解。我们通过网络游戏而走到一起。

和阿明并肩行走，天空蔚蓝风轻云淡。他送我玫瑰和香水，拉着我躺在敞篷车里看月亮或星星。他擅于歌唱，能用嘶哑的嗓音唱老虎的《流浪歌手的情人》，其动情程度能让我感动到哭泣：“……我恨我不能带来幸福的旋律 / 我只能给你一间小小的阁楼 / 一扇朝北的窗 / 让你望见星斗。”阿明身上有一股潮水般的文艺气质。

2008年冬天，我知道了阿明的怀抱不属于自己一人，他还有其他女朋友。当我在汉中门大街无意间发现，他开车带着另外一名女子从我眼前一晃而过，我感到大地不停地晃动。我的眼神追随着远去的车辆，他的身旁坐的不是我。南京真是很小，如果没有让我偶然看到这个场景，也许我们的爱情还能继续下去。

事后，阿明坦率地承认了错误，他还说，“我爱你，我也爱她，我对你们的爱是真挚的。”而我不需要这种平分的爱。

我的失恋来得很突然，痛到天昏地暗。这是我告别大学校园走向社会谈的第一场恋爱，如梦似幻。我从这场梦幻彻底走出来，已是2009年开春。

2009年3月，我的新男友阿斐出现，他帮我摆脱了这无法释怀的梦魇。阿斐是一个工程师，他不像阿明那样懂风情，不过，他长得比阿明要帅气。而且他是智慧型男人，和阿明那种华而不实不同，他的业务水平显出他的能力非凡。阿斐是我朋友老公的同事，我们能彼此情投意合，要归功于朋友的撮合。

和阿斐相处之初还好，但一个月不到，他身上的大男子主义情结持续膨胀。他不准我和男性朋友多说话，会不时抽查我手机上的短信。和他在一起，如果我接到异性的电话，他非得刨根到底问：“是谁？”

最夸张的一次，我和阿斐在朋友家吃饭。我和朋友的老公开几句玩笑，阿斐使劲对我瞪眼。走出朋友家的门，他脸色阴沉，“你很不自重，怎么能和别的男人那么亲密，笑得太不像话了。”我脸上也乌云密布，“那是你的同事，也是你的朋友。你说说我们是怎么认识

的？亏你还记得是人家撮合的！”“反正你这样不行！”阿斐丢下一句话，“要自重。”

我呆若木鸡。

这样的例子不胜枚举。我们的恋爱只能闪电结束，2009年5月1日，我和阿斐正式分手。分手了他又来求我。我咬咬牙，硬是没给他，也没给自己回头的机会。

时过境迁，我25岁那年的青春靓丽，此时已慢慢褪去。阿华更富有男人味了，三年时光，把他打磨得像我杯中的咖啡

截至2010年4月，我谈了四个男朋友。结局是，我伤痕累累。这四个男人，后面两个比阿明与阿斐还要让我不堪忍受：一个有家庭；一个除了谎话连篇别的一无是处。

蓦然回首，我这才看到了阿华身上的亮点。他厚道，懂得照顾我的感受；他踏实，不会虚无缥缈；他爱我，否则不会选择辞职。

2010年4月20日下午，看着阿华的QQ头像，我陷入了沉思。如果时间可以倒流，我不会再那样委婉拒绝他。时间无法倒流，我现在28岁了。

我鼓起勇气点阿华的QQ，打了几个字过去：还好吗？阿华回复得很快：还好，你呢？

我说：我还好，什么时候见面聊聊？阿华说：聊什么？

我说：随便聊聊天啦！是不是很忙啊！阿华说：倒也不是很忙，那我们改天约时间。

4月24日下午，我们约在云南路猫空见面，这地方离他家近，我主动考虑到他，而忽略自己住在光华门。

这一次，是我主动约阿华。时过境迁，我25岁那年的青春靓丽，此时已慢慢褪去。阿华更富有男人味了，三年时光，把他打磨得像我杯中的咖啡，散发醇香。

“结婚了没？”我搅拌着咖啡。“没呢！你结了？”阿华的目光盯向窗外。

“我也没。”我喝了一口咖啡，有些苦。阿华说：“再放些糖吧，你怎么能喝苦咖啡呢，那是男人喝的。”“你怎么知道我的咖啡苦？”我笑了，“你没喝怎么知道。”

“看你的嘴唇和眼睛啊！”阿华微微闭上双眼，“要不换一杯吧，我请你喝。还记得我是你哥吧，哈哈。”

我不想再含蓄，“哥，要不，你别做我哥了。”我的声音有些发嗲。“那做你弟啊，你可没我大。”阿华还是那么迟钝。

“我们处处看吧。”我的脸发烫，我低下头，就像在忏悔中等待审判。阿华沉默。我抬起头，他正看着我。我想笑，阿华也想笑，他笑着摇头，“回不去了。”

“为什么？”三年的磨练使我变得勇敢，我大声说，“你不是还单身一人嘛！为什么回不去？”

阿华说：“我还是做你哥吧！”我说：“你不是还没有女朋友吗？你不是说过永远爱我嘛？”

阿华说：“别怀旧了。如果你受伤，哥哥可以给你抚慰，但我们不可能了，回不去了。小妹，该回家啦，今天周末，好好回去休息。”

主持人：梅剑飞

80后，未婚。
摩羯座，文科出身，
写有作品若干。从事编辑工作。

QQ:844303700

博客：<http://blog.dsqq.cn/?mffia>
欢迎发邮件交流：mffia@126.com

爱周刊“情感倾诉”热线：

13675161789

亲爱的朋友，您是否有一份难以释怀的情感记忆？亲身经历过、正在发生的，可能有平淡、有悲伤、有甜美，有些事可以让更多的人来分享这份感动或感染。

每天上午9点到晚10点为您真情守候。同时为您开通：

邮箱：lovezhoukan@126.com
QQ群：46416022

| 上期互动

都市圈圈网友回复(love.dsqq.cn)

老婆对婚前往事充满愧疚
她丢下一封信离家出走

故事梗概：嫁给阿坤之前，姗姗有过一段不堪回首的往事。最终，这件事暴露了，姗姗选择离家出走，阿坤痛苦不堪。阿坤无数次询问自己，还能接受此时的姗姗吗？姗姗离家出走了，是否该把她找回来呢？

网友城城：

在你问她以前事情的同时，你有没有想到过她的感受呢？还有你说你能原谅她的过去，却又为什么一定要知道详情呢？为了一点点男人的自尊，你这样让一个深爱你的女人放下了家庭，呵呵。

网友给妳祝福：

显然，这个问题不怪女方。人家没有在婚后对不起你，你凭什么这样小鸡肚肠？当初是你追人家的，人家嫁给你，你却没有负责到底啊！

网友①覲澐緝：

你说你原谅了她的过去，那为什么还苦苦相逼！回忆是件很痛苦的事情。爱她就给她幸福。过去就让它过去吧，去找她回来，给她机会也是给你自己机会！

网友萍水相逢 love：

既然你已经选择了她就应该接受她的全部，包括她的过去。

有时候回忆是一种享受，有时候回忆是一种伤痛，人家结痂的伤口再一次被你无情地揭开，这一次得你给她治。

网友娃哈哈哈：

一对活宝啊，你既然爱人家就不要计较过去！有你这样的混蛋男人吗？真怀疑你对你老婆究竟是抱着什么样的感情，是不是当初只看上人家漂亮了？

网友爱小溪：

大家一致炮轰男主人公，劝他回头是岸，去把老婆找回来。这确实是解决问题的最好方法之一，但是我们忽略了，女主人公也有缺陷。

也许她当初迅速把自己给嫁了，只是把我们的男主人公当做某种救命的稻草了，抓住这根稻草能让她摆脱之前的情感伤痛。从这个角度出发，我真的很想知道故事中的女主人公，你是不是真的爱阿坤呢？

当然了，你口口声声说爱，这只是你的一面之词。综上所述，两个人都有错误。只有客观面对现实，才能从根本上走出困境。能看出来阿坤还是很爱姗姗的，祝福你们！

更多内容详见 love.dsqq.cn/情流感



爱周刊问：
A. 那个阿华，与你共事天天面对时你没爱上他，他请你吃饭、请你看电影，那么殷勤地向你表白，你没爱上他，难道与他断了所有联系三年后，突然会爱上他？丹丹确定对阿华的感情是爱吗？难道不是恋爱频频失败后，愁嫁中的退而求其次？
B. 三年谈过了四次恋爱，回头却来找那个被自己拒绝过的人，你觉得这对阿华公平么？如果阿华真的很爱你，你以为这三年，他没有在默默关注你，你走马灯似的恋爱、换男友，你以为他真的不知道？你有没有想过，也许阿华还爱你，只是现在他不敢接受你这样对爱情、对男友过于挑剔的女人了？